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1. Objectif du projet 
Créer une déviation de route départementale en respectant les contraintes imposées par l’ARP pour les 
routes de catégories RP1 (anciennement R80). 
La conception du projet sera réalisée sur le logiciel Mensura Genius 9. 

 
 

2. Import des données 
Importer le fichier DWG : Plan topo RD 923 Section Le Houx-Ste Anne. 

 

3. Modélisation de l’état existant 

1.1. Modéliser le terrain 
Dans le module terrain, modéliser le terrain à partir : 

• Des blocs avec attributs 

• Des polylignes 3D caractéristiques 

 

1.2. Contrôler le MNT 
Vérifier votre modélisation par : 

• Rendu 3D 

• Liste des points : trier par altitude, ordre croissant 

• Les courbes de niveau : Espacement général de 0.5m 

• Plages d’altitudes : tous les 2m 

 

1.3. Décapage 
Créer une zone de décapage d’épaisseur 0m sur l’emprise de la chaussée existante. Décapage général : 0,30m 

 

4. Définir le tracé en plan de la nouvelle route 
Proposer le tracé de la nouvelle route de type R P 1  ( R80 – 2 voies), respectant les préconisations de l’ARP 
(Aménagement des Routes Principales) Voir Annexe 1 pour l’ancienne règlementation utilisée par Mensura ; 

Insérer un point de seuil au milieu de l’ouvrage hydraulique :  

 

en indiquant l’altitude du remblai sur l’ouvrage hydraulique 

Puis attacher el point de seuil en cliquant dessus (ainsi il apparaitra sur le profil en long et vous devrez fair 
passer votre profil en long par ce point). 

 

5. Insérer les tabulations 
Insérer des tabulations de 20 m de large sur l’axe tous les 50m et aux points de tangence. 
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6. Définir le profil en long de la nouvelle route 
Proposer un tracé du profil en long, en identifiant le ou les points bas de la future route, afin de respecter les 
écoulements des eaux pluviales et en respectant les rayons minimums de parabole (Voir Annexe 2 pour l’ancienne 
règlementation utilisée par Mensura). 

 
 

7. Calculer le dévers de la chaussée 
Calculer le dévers de la chaussée dans les courbes en respectant l’ARP suivant les rayons de courbures (Voir Annexe 
3 pour l’ancienne règlementation utilisée par Mensura). 
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8. Création du profil type 
 

Créer un profil type avec une condition de déblai/remblai à partir du fichier « Profil en travers type 
 

 
Affecter le profil type sur les tabulations et contrôler les profils en travers. Créer un cahier de profils en travers en 

PDF où apparait la cotation du terrain, du projet et du fond de forme dans le tableau sous les profils (livrable). 

 

9. Modélisation 3D du tracé 
Générer les lignes de restitution 3D du tracé. 
Générer les surfaces 3D pour une visualisation du projet dans le rendu 3D. 

Créer une mise en page du projet en plan en PDF au format A0 (livrable). 

10. Visibilités 
Analyser les visibilités en distance d’arrêt, en visibilité et en dépassement (Dans le module projet linéaire / Résultats / 
Visibilités) 

 

11. Edition des métrés 
Editer un tableau récapitulatif des quantités : 

• Déblais/remblais 

• Structure de la chaussée 

• Surfaces 

Remplir le DQE avec les résultats obtenus (livrable). 
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12. Livrables 
Dossier de rendu : 

• Fichier mensura (format *.msa) 
 

 

• Plans du projet (format .pdf) : 
 
 

Vue en plan du projet : - Topo 

- Carroyage 

- Echelle 

- Nord 

- Cartouche rempli 

 

- Géométrie de l’axe 

- Dévers 

Profil en long du projet : - Echelle 

- Cartouche rempli 

- Dévers 

- Profil en long 
 

 

Cahier des profils en travers :  - Cahier A4 

- Cotation de la ligne projet 

- Cotation du fond de forme 
 
 

 

• Détail Quantitatif et Estimatif (format *.xls) 
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Annexe n°1 : Tracé en plan 
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Annexe n°2 : Profil en long 
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Annexe n°3 : Dévers de la chaussée 

 

 


